

# 因秸秆禁烧管控不力 四城市相关负责人被集体约谈

11月13日下午,吉林省生态环境保护工作领导小组办公室对吉林市、磐石市、蛟河市、舒兰市秸秆禁烧管控不力的政府分管负责人进行集体约谈。

据卫星监测显示,11月11日吉林地区共发现30处违规焚烧秸秆火点。由于管控不力,出现了禁烧区违规露天焚烧、限烧区未按照计划区域烧除和非烧除时段烧除等问题,造成了局部大气环境质量恶化,形成污染天气。

约谈会通报了吉林地区在秸秆禁烧管控方面存在的问题:11日卫星监测发现吉林地区禁烧区内发生29处秸秆焚烧火点,其中市辖区3处(丰满区1处、昌邑区1处、船营区1处),蛟河市10处,磐石市9处,舒兰市7处,火点数接近当天火点总数的一半;限

烧区内非计划烧除时段违规焚烧秸秆。

吉林省生态环境保护工作领导小组办公室认为,上述问题反映出吉林市、磐石市、蛟河市、舒兰市在禁烧区秸秆禁烧和限烧区计划烧除管控工作中存在严重不足,对禁烧区秸秆禁烧和限烧区计划烧除管控工作的政治意识还不强、重视程度还不够,责任落得不实不牢、工作抓得不严不细,包保责任、“网格化”和旁站式监管、巡查检查、责任追究等工作机制没有发挥出应有的作用,形同虚设,严重影响了全省秸秆禁烧工作的整体成效。根据《吉林省秸秆禁烧量化责任追究办法》第九条,省生态环境保护工作领导小组办公室建议取消吉林市、磐石市、蛟

河市、舒兰市政府2020年度考核评优和评选先进的资格,提请按照火点数实施财政扣款(首个火点50万元,再次出现火点扣款按每个30万元核算),并按照省政府要求扣罚市级领导班子成员个人绩效奖金。

吉林市、磐石市、蛟河市、舒兰市在约谈会上做了检讨和表态发言。约谈会要求吉林市、磐石市、蛟河市、舒兰市一定要以此次约谈为契机,变压力为动力,进一步提高认识,压实责任,强化措施,加大秸秆禁烧工作力度,扎扎实实开展好、组织好计划烧除工作,切实降低焚烧秸秆对空气质量产生的影响,用实际行动向省委、省政府,向人民群众交出一份满意的答卷。  
/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

## 吉林市船营区举行“119”消防宣传月启动仪式

11月5日,吉林市船营区举行“119”消防宣传月启动仪式。区应急局、住建局、街道办事处以及教育系统、消防安全重点单位、高层小区物业等单位场所负责人和部分群众参加活动。启动仪式结束后,与会人员共同观摩了灭火救援器材装备展示,听取了消防队员对消防器材的讲解,同时,在此环节船营消防救

援大队还组织了有奖问答,此次活动切实达到了宣传效果,得到现场群众一致好评。根据安排,宣传月期间,吉林市船营消防救援大队将组织开展一系列丰富多彩的活动,通过这些活动,大力宣传消防法律法规和消防安全知识,激发群众参与消防、支持消防的积极性,增强社会预防和抗御火灾的能力。  
/曹文亮

## 消防+交警 强强联合保障生命通道

11月6日,吉林市船营消防救援大队联合交警开展打通“生命通道”专项行动,以实际行动倡导市民群众不堵塞消防通道,为生命让行,全面营造“关注消防 生命至上”的浓厚氛围。检查行动中,大队防火监督员与交警来到居民小区,现场检测消防车通过消防车道,以及小区内消防车道设置、管理情况。经检查,小区道路一侧停满了私家车,如果一旦发生火灾,会导致消防车行驶缓慢,无法通行。

发现此情况,交警工作人员第一时间联系私家车主,令其赶快把车挪走。此次,吉林市船营消防救援大队联合交警部门开展打通“生命通道”行动,有效检验了小区消防车通道情况。下一步,大队将持续开展消防车通道专项整治,督促物业企业和社会单位严格履行消防安全主体责任,加大防火巡查频次,常态化开展消防宣传教育,提高居民消防安全意识,确保消防车通道畅通。  
/曹文亮

## 吉林市丰满区召开全区冬春火灾防控工作会议

为扎实推进防火工作,确保今冬明春全区消防安全形势持续高度稳定,11月6日,吉林市丰满区政府召开全区冬春火灾防控工作会议,丰满区消防救援大队大队长高翔出席会议并做会议汇报。高翔大队长首先汇报了今年以来全区防火工作的主要情况,随后对下步火灾防控工作提出五点意见和建议:一是扎实推进消防安全专项整治三年行动。二是全面开展全区秋冬季高

风险行业专项检查工作。接下来将针对宾馆洗浴、娱乐场所等高风险行业开展消防安全检查工作;三是针对辖区特点开展重点领域消防安全排查工作。四是确保辖区农村冬春火灾形势稳定。五是要以“119”消防宣传月活动为契机,积极开展消防宣传教育工作。切实提高全民消防安全素质,提升全区抗御火灾的能力。  
/宋宇宇 城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

# 我省组织第一批秸秆限烧区计划集中烧除

11月13日,根据秸秆计划烧除指挥系统研判结果,在气象条件、环境空气质量等因素符合限烧区计划烧除条件下,我省在公主岭市双城堡镇组织了今年全省第一批秸秆限烧区计划集中烧除。

记者从省生态环境厅获悉,我省今年坚持禁烧、限烧“两区”管控,持续推进秸秆“五化”利用,针对剩余秸秆开展无害化处置,推行“吉林省秸秆处置‘5+1’模式”,建立依法、科学、精准、高效的运行机制,不断提高秸秆禁烧监管能力,实现全省秸秆全量化处置,秸秆焚烧造成的大气污染得到有效管控。特别是在限烧区计划烧除工作的把控上,省生态环境厅负责审核烧除计划,指导烧除作业。各市(州)、县(市)政府依据“错时、限量、轮换”原则,在年度工作方案中制定限烧区烧除计划,自主开展计划烧除作业。



此次公主岭开展秸秆计划烧除严格按照限烧区烧除批次所规定的烧除时间、烧除区域、烧除量科学开展计划烧除,采用“攒堆”的方式进行烧除,在

开展计划烧除时,政府组织专人进行旁站式监督,坚决防止因露天焚烧秸秆引发安全事故。  
/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道 省生态环境厅供图

# 长春52个社区可以办理社会保险个人申报业务

为提供优质、高效、便捷的社会保险经办服务,近日,长春市社会保险公共服务平台,单位网厅、个人网厅、微信小程序陆续上线。同时,为了进一步方便参保人员“就近就便”办理个人申报社保业务,社区居民可在52个试点社区就近选择服务网点。

据了解,办理的业务有:

- 1:个人新参保。
- 2:未就业随军配偶转入申请。
- 3:个人失业待遇申报。
- 4:职业技能提升补贴申报。
- 5:离退休丧葬抚恤金申领。
- 6:省外转入申请、城乡衔接转入申请、新退休人员首次认证。
- 7:个体灵活就业人员退休申报。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

序号	所属区	街道名称	社区名称
1	朝阳区	桂林街道	西康路西社区
2	朝阳区	红旗街道	德昌社区
3	朝阳区	湖西街道	进化社区
4	朝阳区	南湖街道	湖苑社区
5	朝阳区	前进街道	孟家社区
6	朝阳区	永昌街道	惠民社区
7	朝阳区	重庆街道	崇善社区
8	朝阳区	南湖街道	二二八厂
9	朝阳区	清和街道	普庆社区
10	宽城区	凯旋街道	一心街社区
11	宽城区	柳影街道	菜市北街社区
12	宽城区	团山街道	团山街社区
13	宽城区	新发街道	青岛路社区
14	宽城区	兴业街道	庆丰社区
15	宽城区	站前街道	白菊路社区
16	宽城区	群英街道	北七条社区
17	南关区	长通街道	光复路南社区
18	南关区	鸿城街道	东风社区
19	南关区	民康街道	九圣祠社区
20	南关区	全安街道	天利南社区
21	南关区	曙光街道	岳阳社区
22	南关区	桃源街道	滨河社区
23	南关区	南岭街道	百屹社区
24	南关区	永吉街道	自由大路社区
25	南关区	自强街道	庆利社区
26	南关区	桃源街道	桃源社区
27	二道区	八里堡街道	泰和社区
28	二道区	东盛街道	万通社区
29	二道区	东站街道	东新社区
30	二道区	吉林街道	安乐社区
31	二道区	荣光街道	同兴社区
32	二道区	英俊镇	石碑岭社区
33	二道区	长青街道	城建社区
34	长春经济技术开发区	世纪街道	世纪大街社区
35	长春经济技术开发区	东方广场街道	花园路社区
36	长春经济技术开发区	临河街道	北海路社区
37	长春市净月开发区	净月街道	金宝社区
38	长春市净月开发区	永兴街道	潭南社区
39	长春新区	双德街道	阳光社区(南)
40	长春新区	北湖街道	隆西社区(北)
41	绿园区	春城街道	海迎社区
42	绿园区	普阳街道	蓝天社区
43	绿园区	林园街道	小房身社区
44	绿园区	同心街道	一汽家园社区
45	绿园区	正阳街道	万福社区
46	绿园区	正阳街道	和平社区
47	绿园区	铁西街道	龙泉社区
48	绿园区	青年街道	宇航社区
49	长春汽车产业开发区	东风街道	文光社区
50	长春汽车产业开发区	东风街道	越野社区
51	长春汽车产业开发区	锦程街道	锦程社区
52	长春汽车产业开发区	锦程街道	飞跃社区

## 吉林市丰满消防救援大队举行“119”消防宣传月启动暨消防科普馆揭牌仪式

为推动应急消防科普教育基地社会化、规范化建设,发挥其在应急消防宣传教育工作中的重要作用,吉林市丰满消防救援大队在吉林市博物馆建设消防科普教育馆,并于11月9日举行揭牌仪式。有关领导随后参观了科普教育馆消防安全教育、消防知识学习、消防模拟体验等不同的展区。丰满消防救援大队将以揭牌仪

式为起点,结合“119”消防宣传月“关注消防 生命至上”的主题,继续开展一系列的消防宣传教育警示活动,激发市民关注消防,参与消防的热情。通过声、光、电、烟、雾等手段以及全息投影、VR现实模拟等创新技术营造丰富的感官体验和消防科普零距离接触和了解消防。  
/宋宇宇 城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 辽源市龙山消防救援大队开展消防产品专项检查

为严厉打击和查处假冒伪劣及不合格的消防产品,切实加强消防产品监督管理工作,11月12日,辽源市龙山消防救援大队监督员对辖区的重点单位消防器材进行专项检查,全力维护、保障社会单位和个人的合法权益。并严格按照《消防产品现场检查判定规则》相关标准,对重点单位的应急照明灯、疏散指示标志等消防产品进行仔细查看,查看各种消防产品是否存在销售国家

明令淘汰的消防产品情况。同时,监督员耐心向社会单位经营者强调了消防产品的重要作用,作为消防产品使用者要自觉抵制假冒伪劣消防产品,抵制以假充真、以次充好等违法行为,规范消防产品市场秩序,维护消费者权益。通过此次专项检查,切实提高了社会单位的消防安全意识,为辖区火灾防控工作的顺利开展奠定了坚实的基础。  
/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道